

## 一句口头禅成了反革命

大纪元



文革时期，中共不仅通过“破四旧”大举破坏中华传统文化，而且对文化的禁锢也是史无前例的。许多中外经典，如当时俄罗斯伟大作家托尔斯泰的大部分译作就被禁止出版，有不少人因偷阅禁书，轻者不能被中共接纳为成员，重者遭到批判，有的被打成“现行反革命”。

当时几乎只有毛泽东语录才能公开发表，不仅公开发表，而且成为全国人民的最高指示，人人都得天天熟记熟背，时时记在心里，挂在口头。毛泽东被供上神坛，普罗大众提及毛泽东、毛主席，用词不当甚至一句口头禅就会招来横祸。

文革中，一次，有所学校召开全校大会，传达“毛主席的最高指示”。这个学校的工宣队员是轮换的，每二个月换一批新人。这一批新换的是三轮工人。这些人来源比较复杂，文化水准很低，张口就是脏话粗话。在那个年代，那种脏话粗话是劳动人民身份的标志，也是革命传统，不会说的反倒成了另类。

那天主席台上坐着的是一位老三轮工人。念完文件后，校领导请工宣队员和军宣队员表态。军代表和工人代表相互谦虚退让，后来决定由老工人代表先讲。老工宣队员看了一眼台下，先往手掌里吐口唾沫，然后双手用力对搓了两下，拿起话筒开讲了：“日你奶奶的，既然叫老子先讲，老子就先讲，装什么洋鸡巴，老子没什么文化，但日你奶奶的讲几句革命道理还讲不坏，保证比那些装洋逼的书生强，咱大老粗就讲大实话，日你奶奶的有什么就讲什么，直来直去，说日你奶奶的，决不会拖泥带水。”

老工人喝口水，润了润嗓子，继续讲：“同学们，今天我们传达了伟大领袖毛主席的又一个最高指示。日你奶奶的，你们知道啥叫最高指示？你们看这天高不高，这天咱够不着，日你奶奶的毛主席指示就比天高。”讲到这里，就见军宣队代表用力咳嗽了一声，并私下用脚踢了老工人一脚。老工人马上瞪一眼军宣队员，说道：“日你奶奶的，我一讲毛主席，你就咳嗽，你是什么态度，还踢我！”

军宣队员回答说：“你谈学习毛主席最高指示的心得体会，不要老日你奶奶。”老工人一听，不高兴了：“日你奶奶的，我都日了一辈子了，咱这是革命本色，保持革命传统，谁说不行。”军宣队员一阵脸红脖子粗，不再理会老工人。这时，学校革命委员会主任插话了，对老工人说：“请您继续讲。”

老工人看了看大家，继续说道：“日你奶奶的，老子讲话就怕别人打岔，一打岔就坏事，把刚才讲的都给忘了。”说着扭头问军代表：“日你奶奶的刚到哪了？”军代表心里更气了，别着头，看也不看老工人，只说：“你自己想，我不知道。”

老工人又喝口茶，想了想说：“日你奶奶的，我刚才讲到哪里了呢？”说着挠挠头，猛一怕桌子：“我想起来了，我刚讲到日你奶奶的毛主席……”

老工人话音未落，全场一片哗然。这老工人竟敢当众“日毛主席的奶奶”，这可是十恶不赦的现行反革命。只见老工人刚想继续讲话，那军代表一个健步就从边上的椅子上站了起来，一把将老工人拖倒在地，大声疾呼：“打倒现行反革命分子XXX！”

老工人也毫不示弱，站了起来：“日你奶奶的，我啥时候成为现行反革命分子了？”军代表一把又将老工人推倒在地：“你污蔑攻击伟大领袖毛主席。”老工人一脸的雾水：“我说啥了？我啥时污蔑伟大领袖毛主席了？”

军代表一脸正气：“日你奶奶的毛主席，是不是你说的？”话一说完，军代表感到不对劲，忙解释刚才是重复反革命分子XXX的话。说时迟，刹时快，旁边的几位工宣队员和军宣队员全都站了起来，分别将二人都扭了起来，当众宣布：“现在开始批斗现行反革命分子XXX和XXX！”